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§  148 MSN 2023-0052 

Motion – Buffertzoner intill skyddad natur  
Motion den 20 mars 2023 av Desha Svenneborg m.fl. (MP) 

Beslut 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut.  

Nacka kommun arbetar aktivt med gränsen mellan skyddad natur och bebyggelse i nya 
detaljplaner och motionen kan därför anses bifallen. Någon utredning behövs dock inte 
eftersom det redan idag finns etablerade arbetssätt för detta. Motionen är därmed 
färdigbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 
Motionärerna föreslår att kommunen utreder hur gränsen mellan skyddad natur och 
bebyggelse kan planeras för att undvika ingrepp i naturen. 

Kommunen är medveten om problematiken med att träd i reservatsgräns nära bebyggelse 
kan komma att utgöra riskträd och behöva tas ner. Därför arbetar kommunen redan idag 
aktivt för att om möjligt skapa buffertzoner i de detaljplanearbeten som sker i anslutning 
till befintliga naturreservat samt skyddad natur eller där detaljplanearbete och pågående 
reservatsbildning sker parallellt. Detta sker genom att ett antal meter av detaljplaneområdet 
avsätts som naturmark med funktionen buffertzon. Två detaljplaner där detta har 
genomförts är Ryssbergen och Myrsjö Sportcentrum. I Kummelbergets 
verksamhetsområde pågår planarbete med bland annat buffertzon. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse den 11 augusti 2023  

Beslutsgång 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden beslutade i enlighet med enhetens förslag till beslut.  
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Protokollsanteckning 
Cornelia Böttiger lät anteckna följande för Miljöpartiet: 
”Skyddad natur är oerhört viktigt för mänsklighetens överlevnad och i Nacka har vi tack 
vare Miljöpartiet ett mål i linje med FN och EU om att skydda 30 procent. Vad som också 
är viktigt är hur vi arbetar med gränserna kring skyddad natur, särskilt när dessa gränsar till 
annan bebyggelse, för att undvika ingrepp i naturen. Att planera in buffertzoner kring 
skyddad natur är ett sätt att lösa detta, och det är bra att det nu kommer bli så framöver i 
Nacka.” 

Lina Olsson lät anteckna följande för Nackalistan: 
”Den beskrivna processen med att avsätta naturmark och prickmark på respektive sida 
fastighetsgräns vid planläggning av bebyggelse intill naturreservat är en ny arbetsmetod som 
är genomtänkt och välfungerande. Nackalistan är positiva till att denna arbetsmetod 
numera tillämpas vid planläggning intill all skyddad mark.  
Vi delar även motionärens ambition att skydda minst 30% av Nackas kommuns yta.” 
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